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Αγαπητές Ερυθροσταυρίτισσες,
Αγαπητοί Ερυθροσταυρίτες,

Οι διαρκώς επιταχυνόμενοι ρυθμοί διαβί-
ωσης της Ανθρώπινης κοινότητας, με αλ-
λεπάλληλες μεταβολές και τροποποιήσεις 
διαμορφώνουν συνθήκες που καθιστούν 
απαραίτητη την επαγρύπνηση και την πλή-
ρη ετοιμότητα του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού (Ε.Ε.Σ). Η παρουσία μας οφείλει 
να καλύψει την απόσταση που βρίσκεται 
ανάμεσα στις σταθερές αρχές μας και τις 
ανθρώπινες ανάγκες. Εμπνεόμαστε δεο-
ντολογικά από μια ιδέα και ένα όραμα, να 
μετουσιώσουμε σε πράξη, την παρουσία 
του ΕΕΣ στο προσκήνιο, ενισχύοντας την 
ιστορική του διαδρομή και την προοπτική 
του στην τρέχουσα δεινή διεθνή συγκυρία. 
Με καινοτόμες  κοινωνικές παρεμβάσεις 
και  πρωτοποριακές δράσεις προληπτικής  
και θεραπευτικής σημασίας συμπαραστε-
κόμαστε σε ανθρώπους που χρήζουν άμε-
σης βοήθειας και ενδημούν σε αστικό και 
περιαστικό περιθωριοποιημένο περιβάλ-
λον, παρέχοντας ένα πλαίσιο προστασίας 
και διαβίωσης.

Ο όγκος των δράσεων, όντας υπερβολι-
κός και υπερμεγέθης, δεν μου επιτρέπει 
την αναλυτικότερη παρουσίασή του. Από 
τις Αναζητήσεις του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού μέχρι την ενθάρρυνση συμμετο-
χής παιδιών και νέων στις δραστηριότητές 
του, την κλιματική αλλαγή και την οικολο-
γία, έχουμε στραμμένη την προσοχή μας 
εστιάζοντας στο ουσιώδες των εξαιρετικά 
δυσμενών κοινωνικών συνθηκών. Συνθή-
κες που καθιστούν απαραίτητη τη συλλο-
γική εθελοντική δράση εκφραζόμενη από 
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Κλιμάκια εθελοντών Σαμαρειτών-Διασωστών και 
κοινωνικών λειτουργών – ψυχολόγων σε Σαντορίνη και
Αμοργό λόγω των αλλεπάλληλων σεισμικών δονήσεων 4-5

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός απέστειλε μεγάλη
ανθρωπιστική βοήθεια (40 τόνοι) στο Σουδάν 6-7

ομοιογένεια πεποιθήσεων και αξιών που 
λαμβάνουν χώρα στους κόλπους του Ελλη-
νικού Ερυθρού Σταυρού.

Με αυτοσυνειδησία και αυτεπίγνωση προ-
χωρούμε στην ανάδειξη του ουσιαστικού 
ρόλου του Ε.Ε.Σ, μέσα από την διαχείριση 
και αντιμετώπιση των  προβλημάτων της 
ανθρώπινης κοινωνίας.

Με ερυθροσταυρικούς χαιρετισμούς,

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ.

Dr. Αντώνιος Αυγερινός
Φαρμακοποιός, Υποστράτηγος ε.α.

Μήνυμα
Προέδρου Ε.Ε.Σ.

Το πρόγραμμα ACCREF υποστήριξε πάνω από 49.000 
πρόσφυγες/μετανάστες με υπηρεσίες συνοδευόμενης 
διερμηνείας και διαμεσολάβησης υγείας                         18

Ο Ε.Ε.Σ. τίμησε την Ημέρα Θυσίας του Διασώστη με 
μεγάλη δράση στην Πλατεία Συντάγματος              15

Ο Ε.Ε.Σ. υποδέχθηκε τον Προέδρο του Αλβανικού Ερυθρού   
Σταυρού                                                                                                          19

 Έκδοση: Δ/νση Τύπου και Επικοινωνίας Ε.Ε.Σ.
Επιμέλεια κειμένων: Κωνσταντίνος Γαβριηλίδης

Γραφιστική επιμέλεια: Παρασκευή Χριστοπούλου

O Ε.Ε.Σ. παρήλασε πρώτος στη στρατιωτική 
παρέλαση της Αθήνας για τον εορτασμό της επετείου 
της 25ης Μαρτίου                                                  8-9

Ε.Ε.Σ. και Υπουργείο Υγείας διοργάνωσαν μεγάλη 
εθελοντική αιμοδοσία                                            11

Ο Ε.Ε.Σ. εγκαινίασε τον Σταθμό Πρώτων Βοηθειών 
στο Εφετείο Πειραιά                                                                      10

Ο Ε.Ε.Σ. και ΚΑΕ Ολυμπιακός ένωσαν τις δυνάμεις 
τους για να προσφέρουν χαμόγελα σε εκατοντάδες 
παιδιά                                                                                 16-17

Μεγάλες δράσεις κατά του Σχολικού Εκφοβισμού 
(school bullying)                                              24-25

Επίσκεψη του Προέδρου του Ε.Ε.Σ. στην Τουρκική 
Ερυθρά Ημισέληνο                                                           20

Ο Ε.Ε.Σ. προσέφερε χαμόγελα και ελπίδα στα παιδιά 
της Ογκολογικής Μονάδας Παίδων «Μαριάννα Β. 
Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ»                                         12-13

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. στον Βουλγαρικό Ερυθρό Σταυρό, 
κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως                                          21

Ο Ε.Ε.Σ. απένειμε χρηματικό βραβείο -
υποτροφία σε μαθήτρια από τα Καλάβρυτα
που αρίστευσε στις Πανελλαδικές εξετάσεις 27

Ο Ε.Ε.Σ. συνέδραμε γυναίκα που γέννησε
μέσα σε αυτοκίνητο στα Σπάτα     26

Δυναμική παρουσία του Ε.Ε.Σ. στον 13ο Διεθνή 
Ημιμαραθώνιο Αθήνας                                     22-23

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
ετιμήθη από το Εφετείο Αθηνών                                                        14
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Κλιμάκια εθελοντών Σαμαρειτών-Διασωστών και 
κοινωνικών λειτουργών – ψυχολόγων σε Σαντορίνη και 
Αμοργό λόγω των αλλεπάλληλων σεισμικών δονήσεων 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
(Ε.Ε.Σ.), αναγνωρίζοντας την 
κρισιμότητα της κατάστασης 
λόγω των συνεχών σεισμικών 
δονήσεων που έπληξαν τα νη-
σιά των Κυκλάδων απέστειλε 
κλιμάκια εθελοντών Σαμαρει-
τών-Διασωστών & Κοινωνικών 
Λειτουργών σε Σαντορίνη και 
Αμοργό.   

Οι εθελοντές Σαμαρείτες-Δια-
σώστες του Ε.Ε.Σ., έχοντας στη 
διάθεσή τους δύο (2) διασωστι-
κά σκυλιά και υπερσύγχρονο 
επιχειρησιακό εξοπλισμό (κο-
πτικά μηχανήματα, διασωστι-
κά σχοινιά κ.α.), δημιούργησαν 

Κέντρο Επιχειρήσεων του Ε.Ε.Σ. 
στο κλειστό δημοτικό γυμνα-
στήριο στα Φηρά. Παράλληλα, 
ενημερώθηκαν από τις Αρχές 
για τα μέτρα πρόληψης που 
έχουν παρθεί και παραμένο-
ντας σε διαρκή επιχειρησιακή 
ετοιμότητα.

Ταυτόχρονα, το κλιμάκιο Ψυ-
χοκοινωνικής Υποστήριξης του 
Ε.Ε.Σ., με έμπειρους κοινω-
νικούς λειτουργούς και εθε-
λοντές Κοινωνικής Πρόνοιας, 
προσέφερε τις πολύτιμες υπη-
ρεσίες του προς ενίσχυση των 
κατοίκων, δίνοντας ιδιαίτερη 
έμφαση στους ηλικιωμένους, 

στους χρόνια πάσχοντες και 
τα παιδιά. Αντίστοιχες δράσεις 
πραγματοποίησαν τα κλιμάκια 
του Ε.Ε.Σ. στην Αμοργό εγκαθ-
στόντας προσωρινό Κέντρο 
Επιχειρήσεων στην περιοχή Αι-
γιάλη.

Κατά τη διάρκεια της παραμο-
νής τους στα νησία του Αιγαίου 
πραγματοποιήσαν πολυάριθμες 
εκπαιδεύσεις στις Πρώτες Βοή-
θειες και τις Πρώτες Βοήθειες 
Ψυχικής Υγείας, καθώς και για 
το πώς πρέπει να αντιδράσουν 
οι πολίτες σε περίπτωση εκδή-
λωσης ισχυρού σεισμικού φαι-
νομένου.
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Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός απέστειλε μεγάλη 
ανθρωπιστική βοήθεια (40 τόνοι) στο Σουδάν

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
(Ε.Ε.Σ.), απέστειλε μεγάλη αν-
θρωπιστική βοήθεια στο Σου-
δάν, διότι λόγω της παρατετα-
μένης εμφύλιας σύγκρουσης 
υπάρχουν τεράστιες ανάγκες 
τόσο σε είδη καθημερινής χρή-
σης όσο και σε βασικά φάρμα-
κα, παρουσία του Προέδρου 

του Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιου Αυγε-
ρινού, του Γενικού Γραμματέα 
κ. Γεώργιου Σκούμα, καθώς και 
του Επιτετραμμένου (Charge 
d’ Affaires) της Πρεσβείας του 
Σουδάν, Dr. Amjd Elyas.

Η ανθρωπιστική αποστολή του 
Ε.Ε.Σ. (40 τόνοι) περιλαμβάνει, 

μεταξύ άλλων, τρόφιμα μακράς 
διάρκειας (κονσέρβες φαγητού, 
μακαρόνια κ.α.) είδη προσωπι-
κής υγιεινής (αντισηπτικά, σα-
πούνια χεριών, βρεφικές πάνες 
κ.α.) κουβέρτες, μεγάλη ποσό-
τητα εμφιαλωμένων νερών, κα-
θώς και φαρμακευτικά είδη.
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O Ε.Ε.Σ. παρήλασε πρώτος στη 
στρατιωτική παρέλαση της Αθήνας για τον 
εορτασμό της επετείου της 25ης Μαρτίου

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
(Ε.Ε.Σ.) άνοιξε και φέτος τη με-
γαλειώδη στρατιωτική παρέ-
λαση στην Αθήνα για τον εορ-
τασμό της επετείου της 25ης 
Μαρτίου 1821, γεμίζοντας με 
συγκίνηση και υπερηφάνεια τις 
απανταχού Ερυθροσταυρίτισ-
σες και Ερυθροσταυρίτες που 
μάχονται καθημερινά με όλες 
τους τις δυνάμεις για να προ-

σφέρουν βοήθεια στον πάσχο-
ντα συνάνθρωπο. Στην παρέλα-
ση παρευρέθησαν ο Πρόεδρος 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυ-
ρού, Dr. Αντώνιος Αυγερινός 
και ο Γενικός Γραμματέας του 
Ε.Ε.Σ., κ. Γεώργιος Σκούμας.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, 
ο αρχαιότερος ανθρωπιστικός 
οργανισμός της χώρας, παρή-

λασε με στελέχη και εθελοντές 
και των τριών Τομέων του (Υγεί-
ας, Κοινωνικής Πρόνοιας, Σαμα-
ρειτών Διασωστών & Ναυαγο-
σωστών), κερδίζοντας το ζεστό 
χειροκρότημα των επισήμων 
και του κόσμου που βρέθηκε 
στο Σύνταγμα για να τιμήσει 
την Εθνική Επέτειο.
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Ε.Ε.Σ. και Υπουργείο Υγείας διοργάνωσαν 
μεγάλη εθελοντική αιμοδοσία

Μεγάλη εθελοντική αιμοδοσία 
διοργάνωσε ο Ελληνικός Ερυ-
θρός Σταυρός την Παρασκευή 
10 Ιανουαρίου 2025 στο εμβλη-
ματικό κτήριο του Ε.Ε.Σ. στην 
3η Σεπτεμβρίου, σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Υγείας, στο-
χεύοντας στην ενίσχυση των 

συμπολιτών μας που χρειάζο-
νται άμεσα βοήθεια. Η αιμο-
δοσία πραγματοποιήθηκε πα-
ρουσία του Υφυπουργού Υγείας 
κ. Μάριου Θεμιστοκλέους, του 
Προέδρου του Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώ-
νιου Αυγερινού, καθώς και του 
Προϊστάμενου της Διεύθυν-

σης Φαρμάκου του Υπουργείου 
Υγείας, Dr. Σταύρου Ευαγγελά-
του. Το προσωπικό του Τομέα 
Υγείας με τη βοήθεια εθελοντών 
του Τομέα συνέλεξαν  27 φιάλες 
αίματος καθώς και 10 δείγματα 
συμβατότητας για δωρεά μυε-
λού των οστών.

Ο Ε.Ε.Σ.  εγκαινίασε τον Σταθμό Πρώτων 
Βοηθειών στο Εφετείο  Πειραιά

Με απόλυτη επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκαν τα εγκαίνια του 
νέου Σταθμού Πρώτων Βοη-
θειών του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού (ΕΕΣ) στο Εφετείο Πει-
ραιά, την Δευτέρα 3 Φεβρου-
αρίου 2025, παρουσία του Γε-
νικού Γραμματέα Δικαιοσύνης 
κ. Πέλοπα Λάσκου, του Προέ-
δρου του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, Dr. Αντώνιου Αυγερι-
νού, της Προέδρου Εφετών και 
Πρόεδρου Τριμελούς Συμβου-
λίου Διεύθυνσης του Εφετείου 
Πειραιά κας Φεβρωνία Τσερκέ-
ζογλου και του Προέδρου του 
Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά, 
κ. Ηλία Κλάππα. Ο Σταθμός 

Πρώτων Βοηθειών του Ε.Ε.Σ. 
βρίσκεται στον 3ο όροφο του 
Εφετείου και λειτουργεί από 
Δευτέρα έως Παρασκευή, από 
τις 09:00 – 15:00.

Ο νέος Σταθμός Πρώτων Βο-
ηθειών είναι εξοπλισμένος με 
σύγχρονα ιατρικά μέσα και στε-
λεχώνεται από εξειδικευμένο 
νοσηλευτικό προσωπικό του 
Τομέα Υγείας του Ε.Ε.Σ. Στόχος 
της λειτουργίας του είναι η πα-
ροχή άμεσης βοήθειας και η δι-
ασφάλιση της υγείας και ασφά-
λειας όλων όσοι επισκέπτονται 
ή εργάζονται στον χώρο του 
Εφετείου.

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού, Dr. Αντώνι-
ος Αυγερινός, τόνισε πως η δη-
μιουργία του Σταθμού Πρώτων 
Βοηθειών στο Εφετείο Πειραιά, 
σε συνέχεια του ήδη ενεργού 
Σταθμού Πρώτων Βοηθειών 
στο Εφετείο Αθηνών αλλά και 
στο Πρωτοδικείο Αθηνών,  απο-
δεικνύει έμπρακτα τη δέσμευση 
του Ε.Ε.Σ., για άμεση και ποιο-
τική παροχή Πρώτων Βοηθειών 
στους εκατοντάδες επισκέπτες 
του Εφετείου.
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Ο Ε.Ε.Σ. προσέφερε χαμόγελα και ελπίδα στα 
παιδιά της Ογκολογικής Μονάδας Παίδων 

«Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ»

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
(Ε.Ε.Σ.), με αφορμή την Παγκό-
σμια Ημέρα κατά του Παιδικού 
και Εφηβικού Καρκίνου, διοργά-
νωσε εντυπωσιακή δράση στή-
ριξης και αλληλεγγύης προς τα 
παιδιά της Ογκολογικής Μονά-
δας Παίδων «Μαριάννα Β. Βαρ-
δινογιάννη-ΕΛΠΙΔΑ» την Πα-
ρασκευή 14 Φεβρουαρίου 2025, 
σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Φίλων Παιδιών με Καρκίνο «Ελ-
πίδα», παρουσία του Προέδρου 
του Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιου Αυγερι-
νού και του Γενικού Γραμματέα, 
κ. Γεώργιου Σκούμα.

Στόχος της μεγάλης αυτής 
δράσης του Τομέα Κοινωνικής 
Πρόνοιας του Ε.Ε.Σ. ήταν να 
προσφέρει ελπίδα, χαρά και αι-
σιοδοξία στους μικρούς ήρωες 
που δίνουν καθημερινή μάχη 
με την ασθένεια. Το πρόγραμ-
μα της εκδήλωσης περιλάμβα-
νε μια σειρά από δράσεις ειδι-
κά σχεδιασμένες για τα παιδιά. 
Η εντυπωσιακή καταρρίχηση 
από την Ειδική Ομάδα Εθελο-
ντών Σαμαρειτών-Διασωστών 
και Ναυαγοσωστών του Περι-
φερειακού Τμήματος Πάτρας 

του Ε.Ε.Σ. προσέφερε αξέχα-
στες στιγμές στα παιδιά που 
φιλοξενούνται στην Μονάδα. 
Ταυτόχρονα, τα δημιουργικά 
εργαστήρια και τα θεατρικά 
παιχνίδια που υλοποίησαν η 
Ομάδα Θεάτρου και η Ομάδα 
Εμψύχωσης του Τομέα Κοινω-
νικής Πρόνοιας του Ε.Ε.Σ. ενί-
σχυσαν τη δημιουργικότητα και 
τη φαντασία των παιδιών. Η μα-
γική παράσταση του διάσημου 
ταχυδακτυλουργού «Τοτο» προ-
σέφερε άφθονο γέλιο στους μι-
κρούς μας φίλους, ενώ η δράση 
συνοδεύτηκε από μουσικές επι-
λογές του DJ του Ε.Ε.Σ.

Παράλληλα, σε μια σεμνή τελε-
τή, επισφραγίστηκε η  επέκτα-
ση της αγαστής συνεργασίας 
μεταξύ του Ε.Ε.Σ. και του Συλ-
λόγου Φίλων Παιδιών με Καρ-
κίνο «Ελπίδα», με απώτερο στό-
χο και σκοπό  την ενίσχυση της 
παρουσίας των εθελοντών του 
Ε.Ε.Σ. προς όφελος των παι-
διών που έχουν ανάγκη. Στην 
εκδήλωση παρευρέθηκαν και 
απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρό-
εδρος του Ε.Ε.Σ., Dr. Αντώνι-
ος Αυγερινός, ο Διοικητής των 

Νοσοκομείων Παίδων «Η Αγία 
Σοφία» και «Π. & Α. Κυριακού», 
κ. Μανώλης Παπασάββας, η 
Γενική Γραμματέας του Συλλό-
γου Σύλλογο Φίλων Παιδιών με 
Καρκίνο «Ελπίδα», κα Τζωρτζί-
να Έλληνα και η Διευθύντρια 
του Ξενώνα του Συλλόγου, κα 
Άννα Παναγοπούλου.

Ιδιαίτερη στιγμή της δράσης 
αποτέλεσε η υποδοχή του πο-
δηλάτη Σωτήρη Μπαρμπαρό-
σου, υπό τους ήχους της Φι-
λαρμονικής Ορχήστρας του 
Δήμου Αθηναίων. Ο ποδηλά-
της ολοκλήρωσε μια ιδιαίτερα 
απαιτητική διαδρομή 1.200 χλμ. 
για την ευαισθητοποίηση του 
κοινού σχετικά με τον παιδικό 
καρκίνο, με τον Ε.Ε.Σ. να τον 
στηρίζει ενεργά καθ’ όλη τη δι-
άρκεια της διαδρομής, παρέχο-
ντας υγειονομικές εξετάσεις σε 
κάθε πόλη που επισκέφθηκε. Ο 
Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ., συνοδευ-
όμενος από τον Γενικό Γραμμα-
τέα του Ε.Ε.Σ., προσέφεραν τι-
μητικό μετάλλιο στο ποδηλάτη 
και τον ευχαρίστησαν για την 
ιδιαίτερα σημαντική αυτή πρω-
τοβουλία. 
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Ο Ε.Ε.Σ. τίμησε την Ημέρα Θυσίας του Διασώστη 
με μεγάλη δράση στην Πλατεία Συντάγματος

O Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
(Ε.Ε.Σ.) τίμησε την Ημέρα Θυ-
σίας του Διασώστη (14 Ιανουα-
ρίου), διοργανώνοντας μεγάλη 
δράση στην Πλατεία Συντάγ-
ματος (πλησίον του Μετρό), την 
Τετάρτη 15 Ιανουαρίου 2025, 
παρουσία του Προέδρου του 
Ε.Ε.Σ., Dr. Αντώνιου Αυγερινού.

Εκατοντάδες πολίτες που βρέ-
θηκαν το πρωί της Τετάρτης στο 
Σύνταγμα είχαν τη δυνατότητα 
να γνωρίσουν από κοντά τους 
«Ήρωες της διπλανής πόρτας», 

τους εθελοντές Σαμαρείτες-Δι-
ασώστες και Ναυαγοσώστες 
του Ε.Ε.Σ, να ενημερωθούν για 
το πολύπλευρο ανθρωπιστικό 
τους έργο, καθώς και τις δρά-
σεις που υλοποιεί ο Τομέας σε 
όλη την Ελλάδα. Παράλληλα, 
πραγματοποίησαν επιδείξεις 
Πρώτων Βοηθειών (περιπτώ-
σεις πνιγμονής, καρδιοπνευμο-
νική ανάνηψη κ.α.) για μωρά, 
παιδιά, ενήλικες και τους τε-
τράποδους φίλους από εκπαι-
δευτές Πρώτων Βοηθειών του 
Τομέα Σαμαρειτών - Διασω-

στών.
Στη μεγάλη δράση του Ε.Ε.Σ. 
συμμετείχαν εθελοντές από 
όλους τους Τομείς του Ε.Ε.Σ. 
(Υγείας, Κοινωνικής Πρόνοιας, 
Σαμαρειτών-Διασωστών και Νε-
ότητας), οι οποίοι ενημέρωσαν 
τους πολίτες για το έργο και τις 
δράσεις του Οργανισμού αλλά 
και τα σεμινάρια Πρώτων Βοη-
θειών που υλοποιούνται σε όλη 
την Ελλάδα από τον Ε.Ε.Σ., δι-
ανέμοντας παράλληλα σχετικό 
ενημερωτικό υλικό.

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού ετιμήθη από το Εφετείο Αθηνών

Σε ειδική εκδήλωση βράβευσης, 
που πραγματοποιήθηκε στην 
αίθουσα τελετών του Εφετείου 
Αθηνών την Κυριακή 12 Ιανουα-
ρίου 2025, ο Πρόεδρος του Ελ-
ληνικού Ερυθρού Σταυρού, Dr. 
Αντώνιος Αυγερινός, ετιμήθη 
για την διαχρονική προσφορά 
του Ε.Ε.Σ. στην ελληνική κοι-
νωνία, αλλά και την εκπαίδευ-
ση πολιτών, συλλόγων, Φορέων 
και εταιρειών στις Πρώτες Βο-
ήθειες.

Συγκεκριμένα, ο Υφυπουρ-
γός Δικαιοσύνης, κος Ιωάννης 
Μπούγας, παρέδωσε τιμητι-

κή πλακέτα στον Πρόεδρο του 
Ε.Ε.Σ. Dr. Αντώνιο Αυγερινό, 
τονίζοντας ιδιαίτερα στην ομι-
λία του την αξία του εθελοντι-
σμού και της κοινωνικής προ-
σφοράς, διαχρονικές αξίες που 
πρεσβεύει και προασπίζεται 
ο Ε.Ε.Σ., κάνοντας παράλληλα 
ιδιαίτερη μνεία στον νέο Σταθ-
μό Πρώτων Βοηθειών που λει-
τουργεί ο Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός εντός του κτιρίου του 
Εφετείου Αθηνών.

Υπενθυμίζεται ότι  Ο Σταθμός 
Πρώτων Βοηθειών του Ε.Ε.Σ. 
βρίσκεται στον 3ο όροφο του 

Εφετείου και λειτουργεί από 
Δευτέρα έως Παρασκευή, από 
τις 08:30 – 14:30. Ο νέος Σταθ-
μός Πρώτων Βοηθειών είναι 
εξοπλισμένος με σύγχρονα ια-
τρικά μέσα και στελεχώνεται 
από εξειδικευμένο νοσηλευτικό 
προσωπικό του Τομέα Υγείας 
του Ε.Ε.Σ. Στόχος της λειτουρ-
γίας του είναι η παροχή άμε-
σης βοήθειας και η διασφάλιση 
της υγείας και ασφάλειας όλων 
όσοι επισκέπτονται ή εργάζο-
νται στον χώρο του Εφετείου.
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Ο Ε.Ε.Σ. 
και ΚΑΕ 

Ολυμπιακός 
ένωσαν τις 
δυνάμεις 

τους για να 
προσφέρουν 
χαμόγελα σε 
εκατοντάδες 

παιδιά

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός 
και η ΚΑΕ Ολυμπιακός ένωσαν 
τις δυνάμεις τους υλοποιώντας 
μεγάλη δράση αλληλεγγύ-
ης “TEDDY BEAR TOSS”, στον 
αγώνα Ολυμπιακός – Φενέρ-
μπαχτσε (24/1), προκειμένου να 
προσφέρουν χαμόγελα, χαρά 
και ελπίδα σε εκατοντάδες παι-
διά που φιλοξενούνται σε κοι-
νωνικές δομές σε όλη την Ελ-
λάδα.

Χιλιάδες λούτρινα αρκουδά-
κια συγκεντρώθηκαν από του 
φιλάθλους του Ολυμπιακού 
που γέμισαν το ΣΕΦ, τα οποία 
συνέλεξαν και δεματοποίησαν 
εθελοντές του Ελληνικού Ερυ-
θρού Σταυρού και εν συνεχεία 
θα προσφέρουν σε παιδιά που 
φιλοξενούνται και υποστηρίζο-
νται από τις κοινωνικές δομές 
του Ε.Ε.Σ. αλλά και δομές και 
ιδρύματα σε όλη την Ελλάδα 

που υποστηρίζει διαχρονικά ο 
Οργανισμός.

Την Τρίτη, 11 Φεβρουαρίου 
2025, στο ιστορικό κτήριο του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
(Ε.Ε.Σ.) στην 3η Σεπτεμβρίου, 
πραγματοποιήθηκε η μεγάλη 
δράση αλληλεγγύης από τον 
Ε.Ε.Σ. και την ΚΑΕ Ολυμπιακός 
για 150 παιδιά που υποστηρίζο-
νται από τις κοινωνικές δομές 
του Οργανισμού, στο πλαίσιο 
της συνεργασίας τους για την 
υλοποίηση της μεγάλης δράσης 
«Teddy Bear Toss». Τα παιδιά 
είχαν την ευκαιρία να συνομι-
λήσουν και να φωτογραφηθούν 
με τον διάσημο καλαθοσφαιρι-
στή του Ολυμπιακού, Μόουζες 
Ράιτ, ο οποίος δήλωσε εντυπω-
σιασμένος από το τεράστιο αν-
θρωπιστικό έργο που παράγει 
ο Ε.Ε.Σ. προς τους μικρούς μας 
φίλους.
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Ο Ε.Ε.Σ.  υποδέχθηκε τον Προέδρο του 
Αλβανικού Ερυθρού Σταυρού 

Σε απόλυτα θερμό κλίμα ολο-
κληρώθηκε η επίσημη επίσκε-
ψη του Προέδρου του Αλβα-
νικού Ερυθρού Σταυρού,  Ylli 
Alushi, συνοδευόμενος από 
τον Γενικό Γραμματέα, Artur 
Katuci και την Αναπληρώτρια 
Γενική Γραμματέα, Elvetina 
Stillo, στα Κεντρικά Γραφεία και 
τις εγκαταστάσεις του Ελληνι-
κού Ερυθρού Σταυρού (11/3), 
στην Αθήνα, όπου έτυχε θερ-
μής υποδοχής από τον Πρόε-
δρο του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού, Dr. Αντώνιο Αυγερι-
νό και την Head of International 
Relations and Partnerships, 
κα Θάλεια Φωναζάκη.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθη-

κε στο πλαίσιο της ενδυνάμω-
σης της συνεργασίας μεταξύ 
των δύο Εθνικών Συλλόγων, 
με στόχο την προώθηση του 
ανθρωπιστικού έργου και την 
ενίσχυση των δεξιοτήτων των 
εθελοντών των δύο Εθνικών 
Συλλόγων, με διεξαγωγή κοι-
νών εκπαιδεύσεων. Κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης στα 
Κεντρικά Γραφεία του Ε.Ε.Σ., 
συζητήθηκαν θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος, με έμφαση 
στην ενίσχυση των δράσεων 
που αφορούν την υποστήρι-
ξη ευάλωτων πληθυσμών, 
την αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών, καθώς και την 
ανάπτυξη προγραμμάτων εκ-
παίδευσης των εθελοντών. Εν 

συνεχεία, ακολούθησε ξενά-
γηση στο ιστορικό κτήριο του 
Ε.Ε.Σ. στην 3η Σεπτεμβρίου, 
όπου παρακολούθησαν επί-
δειξη λειτουργίας του υπερ-
σύγχρονου Εθνικού Κέντρου 
Συντονισμού & Διαχείρισης 
Κρίσεων του Ε.Ε.Σ. αλλά και 
αναλυτική ενημέρωση για 
το έργο και τα προγράμματα 
του κάθε Τομέα (Υγείας, Κοι-
νωνικής Πρόνοιας, Σαμαρει-
τών-Διασωστών & Νεότητας) 
από στελέχη του Ε.Ε.Σ. Τέλος, 
επισκέφθηκαν το Πολυδύνα-
μο Κέντρο Προσφύγων του 
Ε.Ε.Σ. όπου ενημερώθηκαν 
για τις δράσεις υποστήριξης 
του Ε.Ε.Σ. προς τους ευά-
λωτους συνανθρώπους μας.

Το πρόγραμμα ACCREF υποστήριξε πάνω από 49.000 
πρόσφυγες/μετανάστες με υπηρεσίες συνοδευόμενης 

διερμηνείας και διαμεσολάβησης υγείας 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυ-
ρός (ΕΕΣ), πιστός στο ανθρω-
πιστικό του καθήκον, συνεχί-
ζει αδιάκοπα την καινοτόμο 
και μοναδική προσφορά του 
για την υποστήριξη των προ-
σφύγων/μεταναστών μέσω 
του Προγράμματος Συνοδευ-
όμενων Παραπομπών Διερμη-
νείας ACCREF (Accompanied 
Referrals), το οποίο λειτουργεί 
αδιάλειπτα εδώ και επτά χρόνια, 
από τον Μάιο του 2017, έχο-
ντας προσφέρει τις πολύτιμες 
υπηρεσίες του σε 49.972 ευ-
άλωτους συνανθρώπους μας.

Το Πρόγραμμα ACCREF παρέ-
χει υπηρεσίες διερμηνείας και 
διαμεσολάβησης υγείας με τη 
φυσική παρουσία των εξειδι-
κευμένων διερμηνέων-διαμε-
σολαβητών υγείας στα δημό-
σια νοσηλευτικά ιδρύματα και 
στους σταθμούς πρωτοβάθμι-
ας φροντίδας υγείας σε όλη την 
Αττική. Η εξειδικευμένη ομάδα 
του προγράμματος διευκολύ-

νει την ισότιμη πρόσβαση των 
προσφύγων και μεταναστών 
στις υπηρεσίες υγείας, παρέ-
χοντας υπηρεσίες στις ακό-
λουθες γλώσσες: Αραβικά, 
Φαρσί/Νταρί, Γαλλικά, Τουρ-
κικά, Ουρντού, Ουκρανικά, 
Ρωσικά, Τσέχικα και Αγγλικά.

Παράλληλα, το Πρόγραμ-
μα ACCREF προσφέρει δύο 
εκπαιδευτικά προγράμματα 
στις θεματικές ενότητες: «Πο-
λιτισμική Διαμεσολάβηση & 
Υπηρεσίες Διερμηνείας», που 
απευθύνεται σε διερμηνείς και 
«Διαπολιτισμική Επικοινωνία 
& Επαγγελματική Διαχείριση 
της Διαφορετικότητας», που 
απευθύνεται σε επαγγελμα-
τίες υγείας και επαγγελματίες 
που παρέχουν υπηρεσίες σε 
πρόσφυγες και μετανάστες.

Συνοπτικά αναφέρονται τα 
εντυπωσιακά αποτελέσμα-
τα του προγράμματος έως 
και τον Δεκέμβριο του 2024:

• 49.972 άτομα έχουν εξυ-
πηρετηθεί μέσω των υπη-
ρεσιών συνοδευόμενης 
διερμηνείας και διαμεσο-
λάβησης υγείας, σε 13 δια-
φορετικές γλώσσες.

• 4.205 άτομα έχουν εξυπη-
ρετηθεί μέσω τηλεφωνικής 
διερμηνείας ανατροφοδό-
τησης.

• 2.826 ενήλικες έχουν εκ-
παιδευτεί στις θεματικές 
της πολιτισμικής διαμεσο-
λάβησης και της διαπολιτι-
σμικής επικοινωνίας.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυ-
ρός παραμένει αφοσιωμένος 
στη διασφάλιση της απρόσκο-
πτης και ισότιμης πρόσβασης 
όλων στις υπηρεσίες υγείας, 
συμβάλλοντας παράλληλα 
στη δημιουργία μιας κοινω-
νίας χωρίς αποκλεισμούς.
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Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Σ. στον Βουλγαρικό Ερυθρό 
Σταυρό, κατόπιν ευγενικής προσκλήσεως

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η επίσημη επίσκεψη 
του Προέδρου του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού Dr. Αντώνι-
ου Αυγερινού, συνοδευόμενος 
από την Head of International 
Relations and Partnerships, 

κα Θάλεια Φωναζάκη, στα Κε-
ντρικά Γραφεία του Βουλγα-
ρικού Ερυθρού Σταυρού, στην 
Σόφια, όπου έτυχε θερμότα-
της υποδοχής από τον Πρόε-
δρο του Βουλγαρικού Ερυθρού 
Σταυρού, Dr. h. c. Acad. Hristo 

Grigorov, τον Γενικό Διευθυντή 
Prof. Dr. Krasimir Gigov και την 
Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων, 
Preslava Lilova, παρουσία του 
Έλληνα Πρέσβη στην Βουλγα-
ρία, κ. Αλέξιου Μάριου Λυμπε-
ροπούλου.

Επίσκεψη του Προέδρου του Ε.Ε.Σ. 
στην Τουρκική Ερυθρά Ημισέληνο

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η επίσημη επίσκεψη 
του Προέδρου του Ελληνικού 
Ερυθρού Σταυρού Dr. Αντώνι-
ου Αυγερινού, συνοδευόμενος 
από την Head of International 
Relations and Partnerships, κα 
Θάλεια Φωναζάκη, στα Κεντρι-
κά Γραφεία της Τουρκικής Ερυ-
θράς Ημισελήνου, στην Άγκυρα 
(12/2). Τον Πρόεδρο του Ε.Ε.Σ. 
υποδέχθηκε η Πρόεδρος της 

Τουρκικής Ερυθράς Ημισελή-
νου, Dr. Fatma Meriç Yilmaz.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο της ενδυνάμωσης 
της συνεργασίας μεταξύ των 
δύο Εθνικών Συλλόγων, με στό-
χο την προώθηση του ανθρωπι-
στικού έργου και την ενίσχυση 
των δεξιοτήτων των εθελοντών 
των δύο Εθνικών Συλλόγων, 
με διεξαγωγή κοινών εκπαι-

δεύσεων. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης, συζητήθηκαν θέ-
ματα κοινού ενδιαφέροντος, 
με έμφαση στην ενίσχυση των 
δράσεων που αφορούν την 
υποστήριξη ευάλωτων πληθυ-
σμών, την αντιμετώπιση φυσι-
κών καταστροφών, καθώς και 
την ανάπτυξη προγραμμάτων 
εκπαίδευσης των εθελοντών.
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Δυναμική 

παρουσία του 

Ε.Ε.Σ. στον 

13ο Διεθνή 

Ημιμαραθώνιο 

Αθήνας

Εντυπωσιακή ήταν για άλλη μία 
χρονιά η παρουσία του Ελληνι-
κού Ερυθρού Σταυρού στον 13ο 
Διεθνή Ημιμαραθώνιο Αθήνας, 
στον οποίο έλαβαν μέρος χιλιά-
δες πολίτες, όλων των ηλικιών.

Στην υγειονομική κάλυψη της 
μεγάλης αθλητικής γιορτής, στο 
κέντρο της Αθήνας, συμμετεί-
χαν συνολικά 81 εθελοντές Σα-
μαρείτες-Διασώστες, εθελοντές 
Υγείας και μόνιμο νοσηλευτικό 
προσωπικό, αντιμετωπίζοντας 
επιτυχώς δεκάδες έκτακτα πε-
ριστατικά που προέκυψαν κατά 
τη διάρκεια του αγώνα. Σημει-
ώνεται ότι, ο Τομέας Υγείας του 
Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, 
συμμετείχε για πέμπτη συνεχή 
χρονιά με δύναμη οκτώ νοση-
λευτριών στη στελέχωση των 
δύο Ιατρείων επείγουσας προ-
νοσοκομειακής φροντίδας.

Παράλληλα, το Εθνικό Κέντρο 
Συντονισμού και Διαχείρισης 
Κρίσεων του Ελληνικού Ερυ-
θρού Σταυρού στο κτήριο του 
Ε.Ε.Σ στην 3η Σεπτεμβρίου, 
στελεχωμένο από έμπειρους 
Εθελοντές Σαμαρείτες-Διασώ-
στες του Τμήματος Αθήνας του 
Ε.Ε.Σ, ήταν σε συνεχή επικοινω-
νία με το Κέντρο Επιχειρήσε-
ων Ημιμαραθωνίου στη ΓΑΔΑ, 
προκειμένου εν συνεχεία να 
ενημερώνει άμεσα τα κλιμάκια 
των Εθελοντών Σαμαρειτών-Δι-
ασωστών για έκτακτα περιστα-
τικά που προέκυπταν κατά τη 
διάρκεια της διαδρομής.

Ταυτόχρονα, η ποδηλατική 
ομάδα του Ε.Ε.Σ. βρέθηκε στο 
πλευρό των συμμετεχόντων 
καθ’ όλη τη διάρκεια της δια-
δρομής.



24  |  Ενημερωτικό Δελτίο

Δ/νση Τύπου & Επικοινωνίας

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυ-
ρός, με αφορμή τον εορτασμό 
της Πανελλήνιας Ημέρας κατά 
του Σχολικού Εκφοβισμού, 
υλοποίησε μεγάλη δράση 
ενημέρωσης και ευαισθητο-
ποίησης των πολιτών για τη 
Διαχείριση και την Αντιμετώπι-
ση του Σχολικού Εκφοβισμού 
(school bullying), στην πλα-
τεία Συντάγματος, παρουσία 
του Προέδρου του Ε.Ε.Σ., Dr. 
Αντώνιου Αυγερινού.

Τη μεγάλη δράση του Το-
μέα Κοινωνικής Πρόνοιας του 
Ε.Ε.Σ. επισκέφθηκαν 50 μα-

θητές του Α’ Δημοτικού Αρ-
σάκειου Τοσίτειου Εκάλης, οι 
οποίοι παρακολούθησαν δια-
δραστικό δρώμενο ευαισθη-
τοποίησης για το bullying  από 
ψυχολόγους – κοινωνικούς  
λειτουργούς με την υποστή-
ριξη εθελοντών Κοινωνικής 
Πρόνοιας και Νεότητας του 
Ε.Ε.Σ. Παράλληλα, διανεμή-
θηκε στο κοινό ενημερωτικό 
υλικό του Ε.Ε.Σ. για τη διαχεί-
ριση και την αντιμετώπιση του 
Σχολικού Εκφοβισμού (school 
bullying).

Ηχηρό μήνυμα κατά του σχο-

λικού εκφοβισμού (bullying) 
απεστάλη από τον Ελληνι-
κό Ερυθρό Σταυρό και στον 
αγώνα του Ατρομήτου με τον 
Παναθηναϊκό για την Super 
League, στο κατάμεστο Δη-
μοτικό Στάδιο Περιστερίου. 
Οι ποδοσφαιριστές των δύο 
ομάδων συμμετείχαν στην κα-
μπάνια ευαισθητοποίησης και 
ενημέρωσης του Ε.Ε.Σ., αναρ-
τώντας πανό, στην παρουσία-
ση των ομάδων, με το μήνυμα: 
«STOP BULLYING - ΠΕΣ ΟΧΙ 
ΣΤΟΝ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ - ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ» 

Μεγάλες δράσεις κατά του Σχολικού 
Εκφοβισμού (school bullying)
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αντιμετώπισε τεχνική βλάβη, με 
αποτέλεσμα η γυναίκα να γεν-
νήσει εντός του οχήματος.

Οι έμπειροι εθελοντές του Ελ-
ληνικού Ερυθρού Σταυρού, οι 
οποίοι περνούσαν τυχαία από 
το σημείο, ανταποκρίθηκαν 
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Ο Ε.Ε.Σ. απένειμε χρηματικό βραβείο - 
υποτροφία σε μαθήτρια από τα Καλάβρυτα

που αρίστευσε στις Πανελλαδικές εξετάσεις

Την Τετάρτη 15 Ιανουαρί-
ου στα Κεντρικά Γραφεία του 
Ε.Ε.Σ. στην Αθήνα, ο Πρόε-
δρος του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού Dr. Αντώνιος Αυγερι-
νός, συνοδευόμενος από τον 
Γενικό Γραμματέα του Ε.Ε.Σ. 
κ. Γεώργιο Σκούμα, απένειμαν 
γενναιά χρηματική δωρεά σε 

μαθήτρια από τα Καλάβρυτα 
που αρίστευσε στις Πανελλα-
δικές εξετάσεις, σύμφωνα με 
τους όρους του κληροδοτήμα-
τος «Ανδριανής Μακρίδου». 
Σημειώνεται ότι, η πρωτοετής 
φοιτήτρια της Νομικής Σχολής 
Αθηνών, παρέλαβε την επιτα-
γή ύψους 6.000 ευρώ, καθώς 

πληρούσε τις προϋποθέσεις 
και τους όρους του κληροδο-
τήματος «Ανδριανής Μακρί-
δου», μεταξύ των οποίων η 
υψηλή βαθμολογία εισαγω-
γής σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα (ΑΕΙ).

Ο Ε.Ε.Σ.  συνέδραμε γυναίκα που γέννησε 
μέσα σε αυτοκίνητο στα Σπάτα

Την 1η Φεβρουαρίου 2025, εθε-
λοντές Σαμαρείτες-Διασώστες 
του Ελληνικού Ερυθρού Σταυ-
ρού κλήθηκαν να προσφέρουν 
τις πολύτιμες υπηρεσίες τους 
σε ετοιμόγεννη γυναίκα σε κε-
ντρικό δρόμο στα Σπάτα, όταν 
το όχημα στο οποίο επέβαινε 

άμεσα στο κάλεσμα της αστυ-
νομίας που ζήτησε την συνδρο-
μή τους, προσφέροντας Πρώ-
τες Βοήθειες στην μητέρα και 
το νεογέννητο παιδί, παραμένο-
ντας στο σημείο μέχρι να πραγ-
ματοποιηθεί η διακομιδή τους 
από ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ.



Επικοινώνησε μαζί μας:
www.redcross.gr


